

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

SUSCRIPCIÓN

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 idem.—Extranjero, trimestre, 6 idem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LVIII.—Núm. 11.341

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Viernes 14 de Junio de 1912

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

12 de Junio

—¿Cuántos años tienes, Periquito?
—Ocho y medio.
—¿Y no te han retratado nunca en los periódicos ni te han publicado nada?
—No, señor.
—Parece mentira, porque niños menores que tú y menos sabios son ya celebridades. Tú sabes mucho, ¿verdad?
—No, señor; no sé nada.
—¡Así, así responden los verdaderos sabios! Vamos a ver: ¿en qué mes nos encontramos ahora?
—En Junio.
—¿Y qué estación del año es la presente?
—Primavera.
—Hombre, no me faltes... Pues no; es invierno. Hace frío.
—Yo no tengo frío.
—Es claro; la nieves. ¡Qué dichosos sois los pequesines! No sabéis ni sentís nada. ¡La absoluta sabiduría, la completa salud! ¿Te has enterado de que un doctor, un tal Metchnikof, ha descubierto el modo de prolongar la juventud?
—No te rías. Ya sé que estás por encima de estas cosas.
—Estoy encima de la butaca.
—Bien; como los diputados, los senadores y todos los presidentes. Otra cosa, monja. ¿Tienes novia todavía; quiero decir ya?
—Sí, señor; la Micaela.
—¿Y no hay otro novio por medio?
—El gachó de Aquilino, que la convidó al cine, al tupi, al...
—¡Tapal! No me vayas a resultar otro gofo como ese «Barbas», que ha matado a Felipe en la abandonada fábrica de cristales próxima al parque del Oeste, por una mala hembra, que diría él. Pero no; tú eres un inocente, nene de la cabeza rubia y los ojos azules. Ni siquiera vas al tupi, al cine, al... para disputar a tu rival la prenda de tu amor; no lees periódicos, no los escribes, no has saído retratado en ellos, entre criminales, hombres ilustres, actrices más ó menos guapas y tenderos de ultramarinos. Descúonos las vilezas y las grandezas de la alta política; quizás no hayas oido nombrar a Maura; sólo D. José Canalejas llegará á tus oídos como un rumor aurino. ¡Qué te importa el trabajo nocturno de la mujer, ni la ley de mancomunidades, ni la de asociaciones religiosas, ni los presupuestos! Si oyes que trinan los canarios, pensarás en los de las jaulas pendientes de tus balcones. Cuando oigas que no dejan hablar á D. Melquiades, lo relacionarás con cosas parecidas de tu familia. —¡Niño, á callar! Y crearás que luego le dan un dulce, como á ti, por su obediencia. ¡Hijo mío, la vida es muy amarga, singularmente para los luchadores, para los redentores del hombre, la mujer y el niño! Ahora estamos procurando aumentar las escuelas. Tú ignoras cuánto ha sufrido Dicenta y cuánto se dispone á sufrir nuestro alcalde Sr. Ruiz Jiménez, por darnos el pan de la instrucción y la educación. Y este último caballero, por que los zafios expendedores del pan efectivo lo envuelvan en papeles blancos, como garantía de limpieza y salud. ¿Sabes, nene mío, lo que vale la salud? ¿Has estado enfermo alguna vez?
—Sí, ha dormido, el bellacuelo... ¡Niño, despierta! ¿Has estado enfermo alguna vez?
—No, señor.
—¿Cómo! ¿No has padecido el sarampión, las viruelas, la coqueluche, ni siquiera una mala colienteritis, nada?
—No, señor.
—¡Niño afortunado! Serás el único en Madrid que á los ocho años y medio no haya sufrido una dolencia. ¡Dichoso tu

padre, pues, aunque se quede difunto, no echará de menos el día de haber para su hijo. Tú eres indomable, inmune, más que los señores diputados. Y como niño angelito de Dios irás al cielo de corrida si aciertas á dejar este mundo en la flor de tus años... Crezca usted, estudie usted, calabácese usted, reviéntese usted, dé usted su enjundia y hasta sus huesos á las fábricas de grasas y botones de este pícaro globo terrestre, para recalar en el infierno á la postre. ¡Y todo porque de pequeño no le emborracharon á uno con aguardiente, como se hace con los perros de lujo!

ARGOS.

Palabras de Melquiades Alvarez

LA REVOLUCION

Contra todo esto tenéis que reaccionar, tenéis que ir en línea de batalla, republicanos y socialistas; tenemos que ir á destruir el régimen; á concluir el régimen, á sepultar al régimen, y en sus ruinas cimentar la obra esplendorosa de la República, que simboliza el bienestar y el progreso del país. (Calurosa ovación.)

Una recomendación para final:

¿Cómo lo vamos á destruir? ¿Por la evolución? ¿Por la lucha legal? Fue posible esto en una época en que un rey caballero y demócrata, perteneciente á la Casa de Saboya, al ver el divorcio que existía entre las instituciones y el pueblo, abdicó voluntariamente del poder mayestático.

Esto no se repite jamás en la Historia, esto no se repetirá en la dinastía de los Borbones.

Los Borbones perdieron siempre el trono á impulsos de la Revolución.

Lo perdieron en Francia, y subieron al patíbulo; lo perdieron en Italia, lo perdieron en España en aquella revolución del 68, de la cual decían los mismos monárquicos que era la revolución reclamada por la vergüenza, porque no se podían explicar ni á nuestras madres ni á nuestras hijas las causas de las llamadas crisis políticas.

Pues bien, hay un signo fatal en la Historia para las dinastías. La dinastía borbónica, á pesar de vivir divorciada con el país apoyándose en una parte del Ejército y en el clero, no abdicará voluntariamente de su poder. No queda, pues, más que un recurso; el recurso de que puesto en pie el pueblo soberano, le diga: ha terminado vuestro reinado y ha comenzado el mío, que es el reinado de la libertad, de la justicia.

Por lo mismo, no debéis olvidar que este acto de fuerza, cuando llegue á realizarse, no es un acto de carácter anárquico—fijaos bien—no representa el imperio de la violencia, no puede significar el desahogo punible de las venganzas.

No; si esto hiciérais en la revolución, si creyérais que la revolución significa el esfuerzo colectivo del pueblo para atropellar la propiedad, para escarnecer la Iglesia, para violar lo sagrado, para vengarse de los enemigos arrebatándoles la vida; si tal hiciérais, deshonrarías la revolución, y tras de ese acto, vendría fatalmente un movimiento de reacción que haría sucumbir de una manera definitiva la República.

Quien esto haga, yo me atrevo á decir que no es republicano, es del hampa; que se aprovecha de la revuelta popular para satisfacer sus anhelos de venganza; ese no es demócrata, ese es un bandido disfrazado de correligionario ilustre. (Frenéticos aplausos y aclamaciones al orador.)

La revolución ha de ser una revolución honrada, de tal manera, que sea el pueblo armado quien, imitando la conducta de los antecesores del 68, se ponga á la puerta de los Bancos y de las industrias para evitar el despojo; el pueblo, quien diga: pena de muerte al ladrón.

La revolución ha de ser reflexiva, valerosa, perseverante. En la revolución se derrama sangre, se muere, se prodiga el sacrificio. En la revolución morirá quien deba morir, quien se empeñe en servir de dique contra la impetuosa corriente popular, oponiendo intransigencias é intereses históricos á los anhelos sublimes del pueblo redentor, del pueblo libre. Morirá quien quiera destruir la eficacia del régimen para evitar que la voluntad del pueblo prevalezca. Pero fuera de esto, respeto para todos, tolerancia para todos.

Yo sueño con que este pueblo español, enardecido por el ideal, combatirá frágilmente en el campo de batalla por la República, sabrá vencer, y cuando venza, tenderá su mano cordial al enemigo, le abrazará como español, y le dirá: ha triunfado nuestra voluntad, y ahora, al amparo de la República, á trabajar en distintos campos por el engrandecimiento de la patria, por la consolidación de la verdad, por la difusión de la cultura. (Delirante ovación, que se prolonga largo rato, entre aclamaciones y vítores al gran tribuno.)

EMPLEOMANIA

«Para treinta plazas á cubrir en la Academia de caballería de Valladolid, se han presentado novecientos quince aspirantes.»

Algo parecido ocurre en las demás Academias militares, en toda clase de oposiciones y concursos, en toda suerte de empleos y cargos públicos y particulares. Esta es la psicología del pueblo español; asegurarnos la vida, aunque sea modesta, aunque sea dificultosa, por medio de un sueldo fijo, de unos honorarios previstos y asegurados, que otros, especialmente el Estado, nos garantizan á perpetuidad. He aquí el sueño dorado de casi todos los españoles. La iniciativa, el esfuerzo libre, la lucha personal, ingeniosa, constante, aguda, nos atemoriza; preferimos ser mandados á mandar, porque nos espanta la responsabilidad del mando, porque la victoria nos parece imposible ó muy difícil. No queremos luchar, solos contra todos; no tenemos fe en nosotros mismos, en nuestra fuerza, en nuestra superioridad física é intelectual.

El noventa por ciento de los abogados escogieron esta carrera, porque la carrera de abogado abre la puerta de casi todos los destinos; buena parte de los médicos, ingenieros, arquitectos, etc., viven á sueldo, de instituciones, compañías y particulares. Los mismos artistas se lamentan de que sea la competencia el único medio de vencer.

¿No se habló, hace poco, de socializar el teatro? Autores, actores, escenógrafos y demás elementos escénicos á sueldo fijo, que pagaría el Estado, para proporcionar el espectáculo gratis al público.

Queremos vivir en suave modorra intelectual; amamos el trabajo lento, monótono, pasivo y de resultados ciertos. En España constituye una carrera la de empleados públicos y la de dependientes de comercio. Millones de españoles la escogen, por rotación irresistible, no como medio para prosperar libremente después, sino como *modus vivendi* definitivo. Llegar á amo no espanta. No queremos amos; ni siquiera amos que quiebran. De un amo que quiebra decimos: «¡Era falta! Da diez fortunas amasadas, pensamos: «¡Dios mío, qué suerte!»

Tal vez se me objete que esos novecientos aspirantes solicitan las treinta plazas por patriotismo. No se lo niego en manera alguna. Ellos quieren servir á la patria y si es preciso morir por ella. No lo dudo. Pero ellos saben, como yo, que para servir á la patria y, si precisa, morir por ella, lo mismo puede hacerse de soldado que de oficial. El día de una guerra todos podemos alistarnos.

—Son españoles como los demás. Nos

golpamos á las puertas de las Academias, como á las de los ministerios, ayuntamientos, etc., parecemos niños miedosos que no saben saltar las faldas de su madre. ¡Pobre madre que de su futuro esfuerzo esperaba vivir!

MAX.

SOBRE PRESUPUESTOS

Como este asunto es de vital interés, aun cuando no le importa á la mayoría de los diputados á Cortes que abandonan el salón de sesiones cuando se discuten los presupuestos, vamos á transcribir lo que acerca de los mismos dice la revista titulada *La actualidad financiera*.

«Con esas cosas de los suplicatorios, los presupuestos han quedado rezagados, aunque en absoluto no se haya perdido el tiempo, porque se ha ido desbrozando algo lo relativo á los nuevos impuestos, que es, en definitiva, lo grave y lo únicamente interesante al país.

En primer lugar, el ministro de Hacienda, que, impulsado por los famosos consejeros melencidos, que son más tercos que Abraham, había vuelto á traer el presupuesto el aumento de un 50 por 100 en el timbre de negociación de valores, sin recordar que fué la gran batalla que oposiciones y mayoría dieron al Sr. Cobian, y en la que tuvo que ceder, se ha convencido de que esto es imposible y de que constituiría un ojeo del capital español moviliario hacia el extranjero.

Parece que la fórmula será elevar al 2 por 1.000 al año el timbre de negociación de los valores extranjeros y dejar tal cual está el de los valores nacionales.

Esta fórmula es razonable y creemos que sea aceptada por todos; con lo cual habrá desaparecido el principal obstáculo á la aprobación del presupuesto de ingresos.

Las demás reformas tributarias van comprendidas en un proyecto de ley especial, y su discusión parece seguro que se aplazará para el otoño, pues entonces se podrá juzgar de la marcha del presupuesto y de la recaudación y limitar los aumentos á lo imprescindible, de acuerdo con la célebre frase de Canalejas, de que los gobiernos no tienen derecho á exigir de los contribuyentes un céntimo más de lo debido.

Aun respecto de esos propuestos aumentos, algo se ha adelantado. El señor Ministro de Hacienda se convenció de la imposibilidad total y absoluta de establecer el impuesto sobre consumo de luz eléctrica en relación con las unidades producidas ó consumidas. Esto era la ruina y el cierre de 1.080 fábricas de electricidad sobre las 1.097 que existen en España. Propone él (incluyendo lo percibido por resultados de ejercicios cerrados), á la suma de 329.806.821.07 pesetas, en descenso de 14,4 millones con relación á lo recaudado en igual período del año último, y en alza de 11,7 24,3 y 29,6 millones de pesetas respecto á iguales meses de 1910, 1909 y 1908, respectivamente.

Comparando las cifras que se han alcanzado este año con las del primer cuatrimestre de 1911, se observan las diferencias siguientes: en alza: el impuesto sobre utilidades, el de derechos Reales, el de minas, el de cédulas personales, el de pagos al Estado, el de carruajes de lujo, el del alcohol, los derechos obviaconales de los Consulados, el impuesto de transportes, la renta del Timbre, el impuesto sobre alumbrado, el de tonelaje, el de cerrillas fosfóricas, la renta de loterías, los explosivos, las minas de Linares, las cuotas militares y multas, y los demás recursos del presupuesto.

Se presentan en baja; la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, la industrial, la renta de Aduanas, el impuesto sobre el azúcar, el de Consumos, la renta de tabacos, las minas de Almadén, la renta de Vizcaya y la redención del servicio militar.

Azzati marchó á Francia

De un suelto que con los títulos de «Azzati perseguido.—Decepción de los perseguidores», publica *El Pueblo*, diario republicano de Valencia, cortamos lo siguiente:

«Noble, hidalgamente, como cumple á los caballeros del orden, se relamían de gusto muchos ante la esperanza de que Azzati ingresara en la cárcel. Los periódicos de la cofradía de patriotes, del hampa de guante blanco, lo anunciaban con caracteres y los zánganos de la nación cruzábanse guiños de honda satisfacción.

No era reunión de fieras que con expectación de su vida esperan al caminante para destrozarlo, más bien parecían manada de cuervos atisbando el momento de la muerte de Azzati para devorarlo.

¡Oh, qué triste decepción para la honradez andante!

¿Dónde está Azzati?

Tanto para mitigar las terribles ansias de los enemigos como con el fin de satisfacer las muy nobles de nuestros correligionarios, debemos decirlo, haciendo sucinto relato de cuanto ocurrió desde el sábado, día en que el falso liberalismo tuvo á bien llenarse de lodo.

Horas después de concedido el suplicatorio contra Azzati; recibió nuestro director despacho en que una ilustre personalidad del partido republicano le manifestaba que procurase inmediatamente ponerse á salvo de la acción de ciertas gertes dispuesta á consumar la felonía que se viene elaborando desde hace tiempo.

El Sr. Azzati, acompañado de dos queridos amigos, salió de Valencia en automóvil antes de las seis de la mañana del domingo y llegó hasta la estación de Baniçásim, en donde subió al expreso de Barcelona.

Poco después de llegar á esta capital salía para Francia, donde nos telegrafió ayer comunicándonos el término de su viaje.

Durante los dos últimos días hubo comentarios para todos los gustos y hasta se decía que no faltó cierta celosa vigilancia acechando el momento de prender al empedernido criminal que tiene la osadía de proclamar la verdad francamente y sin hipócritas velos ni cobardes eufemismos.

Nuestros correligionarios, presa de la natural inquietud, recibieron ayer con viva satisfacción la noticia de que el honrado político y esforzado periodista había pasado la frontera.»

El FERINOL cura la TOS FERINA, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Melquiades Alvarez, en Burgos

Nuestro ilustre correligionario Melquiades Alvarez ha ido á Burgos para celebrar un mitin.

He aquí lo que acerca de éste nos dice por telégrafo nuestro amigo y correligionario D. Fernando Llera Erasó, que ha acompañado en su viaje al eximio orador.

Burgos 13-20'45.

Salimos ahora del mitin celebrado en el teatro y que resultó brillantísimo.

Enorme concurrencia.

Melquiades Alvarez ha pronunciado un discurso grandilocuente, monumental, siendo objeto de una ovación delirante. El público le sigue, aclamándole, hasta el hotel donde se hospeda.

En el mitin hablé en nombre de los republicanos de esa provincia.—Llera.

—Pídense Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

EL ASUNTO DEL ALUMBRADO

Antayer celebró sesión la Junta municipal, aprobándose sin discusión el pliego de condiciones para la subasta del alumbrado público.

Ni á uno siquiera de los asociados, se le ocurrió hacer objeción alguna sobre el citado pliego.

Y sin embargo, contiene el mismo una condición que oírmos sería combatida y que la Junta no debió aprobar. Nos referimos á la cláusula que fija el larguísimo plazo de 20 años para la duración del contrato.



EL SEÑOR

Don Luis Lacoste y Sicre

CAPITÁN DEL REGIMIENTO DE CASTILLA NÚM. 16

FALLECIÓ EN LA MADRUGADA DEL 14 DE JUNIO DE 1912

A LOS 33 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador militar, Excmo. Sr. General de brigada; los señores coronel, jefe y oficiales de dicho regimiento; su esposa D.^a Rafaela Lombardo, su padre D. Francisco Lacoste, hermanos D. Manuel, D.^a Adelaida, D. José, D. Juan y doña Dolores (ausentes) y demás familia,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan concurrir á la conducción del cadáver, que desde la casa mortuoria, Echegaray, 24, principal, á la capilla de San Sebastián, tendrá lugar á las seis de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Badajoz 14 de Junio de 1912.

(No se reparten esquelas.)

Quando en el año anterior se reunió la Comisión especial nombrada para estudiar el asunto, se convino por todos los concejales que la componían, que no podía fijarse un plazo muy corto, (v. g. el de tres ó cuatro años) para la duración del contrato, á fin de que no se creyera que existía el propósito de alejar licitadores, excepción hecha de la Casa Ayala. Se habló de establecer el término de ocho años, ó el de diez á lo sumo, y esto no le pareció mal, ni mucho menos, á un individuo de la Comisión, amigo de aquella Casa. ¿Cómo, pues, se explica que luego se fijara el plazo de 20 años, que los concejales mauristas, los ayalistas y los liberales, incluso el Sr. Tamayo (quien hizo pinitos en el asunto) aceptaron sin debate y que también han aceptado sin hacer observación alguna los asociados que concurren á la mencionada sesión de la Junta municipal?

Al terminar la misma, el edil Sr. Cortés, que de la grey albarranista es quizás el más vivo, aun cuando á primera vista no lo parezca, rogó que se convocara de nuevo á la Junta con toda brevedad, para que ratificara los acuerdos tomados.

Hablando con la franqueza que nos caracteriza, hemos de decir que nos extraña, y no poco, la prisa que revela en este asunto el Sr. Cortés. ¿Tanto desea, tanto le agrada, el que se vaya á contratar el alumbrado público por veinte años, ahora, precisamente, que se habla respecto á electricidad, de innovaciones que tal vez influyan grandemente en el precio del fluido?

¿Estima beneficioso para los intereses municipales el Sr. Cortés, esa condición, que liga al Municipio de Badajoz, por un término tan largo?

La verdad es que el *trust* monárquico aprovecha bien la circunstancia de no concurrir los republicanos á las sesiones que se celebran en la Casa del pueblo. Todo marcha en la misma como una seda; todo se aprueba sin discusión, aun cuando se trate de cosas que comprometan los fondos municipales en muchos miles de duros. Lo único que turbó ligeramente *las aguas del apacible lago*, fué lo de si se había de dejar ó no el urinario de la plaza de la Soledad. En ese asunto llevó la peor parte el Sr. Blanco, quien aguantó el remoquete, aun cuando parecía razonable que hubiese allí un urinario bonito, ya que no sea posible, por falta de dinero, realizar en ese servicio la mejora llevada á cabo en Madrid, en la Puerta del Sol, y que es una de las cosas buenas que ha hecho el Ayuntamiento de la corte.

DEPENDIENTE

En la peluquería de Torrejuncillo, Melendez Valdés, 8, se necesita uno.

ANALOGÍA

El caso electoral de Bilbao, del cual habla toda la prensa de Madrid, guarda cierta analogía con el caso electoral de Badajoz.

En Bilbao, la Junta provincial del Censo acordó eliminar de las listas, sin motivo alguno, cerca de 5.000 electores, todos ellos socialistas y republicanos.

Los excluidos recurrieron á la Audiencia territorial de Burgos, y ésta, por unanimidad, revocó el acuerdo de dicha Junta provincial.

La noticia del fallo de la Audiencia, cayó como una bomba en Bilbao.

El Alcalde, dos tenientes de Alcalde y el Síndico, que militan en el partido liberal, presentaron sus dimisiones; el Gobernador procuró que las retirasen, y no habiéndolo conseguido, telegrafió á Canalejas dándole cuenta de lo ocurrido.

El presidente del Consejo pidió informes á Burgos, sobre el fallo de la Audiencia, y contestósele que se había adoptado por unanimidad, siendo de rigurosa justicia atender las reclamaciones de los electores excluidos.

Claro es que en vista de este informe, Canalejas diría al Gobernador de Bilbao, que las dimisiones del Alcalde, los dos tenientes y el Síndico, no tienen razón de ser, y debían ser retiradas. Los dimitentes, sin embargo, se mantuvieron firmes, y hasta se dice que dejan de pertenecer al partido liberal, el cual en Bilbao es poco numeroso y tal vez se disuelva.

En resumen: que los dimitentes, quienes, de seguro, serán *hombres de orden*, se han enfadado porque la Audiencia, obrando en justicia, se negó á pisotear la ley y á sancionar la sustracción del voto á 5.000 electores.

En Badajoz se celebraron elecciones municipales el 12 de Noviembre. Todo el mundo conoce los abusos escandalosos cometidos por el *trust* monárquico para realizar el copo que proyectara. A pesar de ello, triunfaron tres candidatos republicanos, sin que se formulara protesta alguna al hacerse el escrutinio en los colegios. Fueron proclamados después concejales electos los Sres. Martínez, Durán y Vázquez, y en ese acto, los candidatos monárquicos derrotados formularon ridículas protestas fundadas, en las *coacciones* efectuadas por los republicanos. ¡Qué cinismo!

El asunto fué á la Comisión provincial, que presidía Santos, y como es sabido, recayó una resolución injustísima, sin precedentes en España: declarar nula la elección, no de los distritos en que triunfaron los republicanos, sino únicamente de las tres secciones en que éstos alcanzaron mayoría; acordóse á la vez que se

hiciera nuevo escrutinio, ir scindiendo de los votos de esas tres secciones. Así consiguió la Comisión provincial resucitar á tres candidatos monárquicos derrotados en los comicios y despojar de sus actas á los tres candidatos republicanos que vencieron en la lucha.

Los republicanos se alzaron del acuerdo de la Comisión provincial para ante el ministro de la Gobernación, á donde se remitieron los antecedentes en los primeros días de Enero.

Las alzadas debían resolverse en el plazo de sesenta días; pero el ministro dejó éste en suspenso al reclamar en Marzo una lista de votantes.

Hace pocos días, al venir de Madrid el señor Gobernador de la provincia, anunció que el ministro había decidido resolver las alzadas, revocando el acuerdo de la Comisión; se alarmaron los monárquicos, especialmente los lopistas, y según parece, comunicaron á Madrid la ridícula amenaza de que el Alcalde y los demás concejales liberales dimitirían sus cargos si se confirmaba la noticia dada por el Sr. Cabrerizo.

Como ven los lectores, hay analogía entre el caso de Bilbao y el de Badajoz. En la capital de Vizcaya dimiten el alcalde y tres ediles liberales, porque la Audiencia de Burgos resuelve un asunto en justicia, pero no como desean aquellos caciquillos. En la capital de Badajoz, al saberse que el ministro de la Gobernación quiere decidir los recursos de alzada viniendo por los fueros de la ley y revocando el acuerdo infuero de la Comisión provincial por el cual se despojó de sus actas á tres republicanos, el alcalde y los ediles liberales—de pegi—anuncian que van á dimitir si el ministro lleva á cabo tal propósito.

¡Buenos ejemplos dan al pueblo los liberales de Bilbao y los liberales lopistas de Badajoz, realizando actos con los que pretenden crear conflictos al Gobierno, porque no se vulneran las leyes, ni se quita á los ciudadanos un derecho inapreciable, conquistado tras cruentas luchas é inmensos sacrificios.

PARA EVITAR LOS CÓLICOS y las congestiones, desalojar la bilis y cálculos hepáticos, combatir el estreñimiento y despejar la inteligencia, tomar las *Pildoras Saludables de Muñoz*, únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Depósito, Trafalgar, 29, Madrid, quien las envía por correo al precio de 0'50 y una peseta en cajas metálicas. Pídanse en farmacias.

Local y Regional

Música

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda de Castilla en el paseo de San Francisco esta noche de 10 á 12:

- 1.º «Enero», paso doble.—C. Sánchez.
- 2.º Polka de clarinete.—J. Castaños.
- 3.º Selección de la opereta «The Geisha».—N.
- 4.º «Fraternidad», prelude.—Marqués.
- 5.º «El alabardero», paso doble.—C. Sánchez.

Se ignoran las causas del suicidio

Según parece, ignóranse por completo las causas que impulsaron antayer á Norberta López, moradora en la calle de Gabriel, á atentar contra su vida, arrojándose al río Guadiana.

Hay quien dice que Norberta padecía una enfermedad crónica, pero no sabemos si esta versión tiene alguna fundamento.

El Juzgado, una vez practicada la autopsia, acordó el enterramiento del cadáver de la suicida.

Sea enhorabuena

El capitán de la guardia civil y particular amigo nuestro, D. Federico González y Fernández de la Puente, ha sido nombrado ayudante secretario del señor coronel subinspector del Tercio.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en el regimiento infantería de Gravelinas, el teniente coronel D. Pedro Barrera.

Hoy regresó á Bienvenida nuestro particular amigo D. José Espejo.

Dícese que la Diputación será convocada para el 27 del actual, para cubrir la vacante de vicepresidente, si es admitida la renuncia del Sr. Zambrano.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Isidro Parra, médico de Villalba, que ha venido a Badajoz para informar como perito en una causa sobre homicidio, cuya causa se celebrará hoy ante el Jurado.

Nuestro amigo D. Adelardo Covarsí se ha negado rotundamente a que se haga extensiva a él la comida proyectada en honor de Manuel Monterrey.

En los sifones de la calle de Aflijidos se ven constantemente materias fecales. ¿Por qué no vigila la guardia municipal para denunciar a quien convierta en retretes los sifones?

Anteayer tuvimos el gusto de saludar a D. Emilio Javalera, ilustrado maestro de Zarza junto Alanje.

El Sr. Javalera conviene en permutar su cargo con el maestro de Mérida D. Manuel Sánchez Berrocal, y esa permuta está ya aprobada por el Rectorado de Sevilla.

Por la directora de la Normal de Maestras D.ª Angeles Morán, se han circulado B. L. M., invitando a las personas pudientes de nuestra ciudad para que contribuyan con alguna cantidad mensual al sostenimiento de las Cantinas escolares.

Con los B. L. M. se acompaña una circular en la que se encomia la importancia de dicha institución.

El temporal de los pasados días ha causado algunos desperfectos en el toldo de la caseta en que estaba instalada la tómbola a beneficio de los heridos en la campaña de Melilla.

La Junta de damas, ante el temor de que la lluvia estropeará los objetos destinados a la rifa, se ha visto en la precisión de desalojarla, trasladando aquéllos al local que ocupaba el comercio «España y Portugal», cedido generosamente por don

Tomás Garrido, y en el que se reanuda la tómbola, con grandes ventajas para el público.

El día 17 del presente mes de junio comenzarán en este Instituto general y técnico, los exámenes de los alumnos de facultad libre.

Según noticias que tenemos, al llegar «Guerrita» a Barcelona para presidir la corrida a beneficio de los heridos de Melilla, lo primero que pidió fué una taza de café tostado «El Mercanti», por ser su marca favorita.

A la hora de cerrar la presente edición recibimos la triste nueva del fallecimiento de nuestro particular amigo y compañero en la prensa el capitán de infantería, D. Luis Lacoste y Sicre.

Era el finado un perfectísimo caballero, un militar que honraba a los de su clase, y un ilustrado periodista.

Descanse en paz el infortunado D. Luis, que baja al sepulcro joven y cuando le sonreía un hermoso porvenir, y reciba su desconsolada esposa y las demás personas de su familia, la expresión de nuestro sincero sentimiento por la desgracia que les aflige.

REPRESENTANTE

Importante casa española de maquinaria industrial, necesita representante en esta plaza, serio, activo, conocedor clientela y con relaciones en el ramo. Dirigirse con referencias detalladas y garantías a «La Prensa», 2.231, Carmen, 18, Madrid.

Servicio telegráfico
Madrid 14 (2-30)
Congreso

A las tres y minutos de la tarde declara abierta la sesión el conde de Romanones.

El Sr. Soriano pide que se cuente el número, lo cual se verifica con mucha parsimonia dando tiempo a que entren en el salón muchos diputados ministeriales.

Resulta que hay suficiente número y continúa la sesión. Aprobada el acta, el Sr. Argüelles habla de la construcción de la escuadra, preguntando si es verdad que va a interrumpirse la construcción de los barcos.

El jefe del Gobierno dice que no habrá interrupción. El Sr. Azóarate interviene en la discusión.

El exministro de Instrucción pública Sr. Burell, habla de la proyectada enajenación del cuadro de Vandergoes. El presidente del Consejo asegura que el cuadro no saldrá de España. Vuelve a hablar Burell, haciendo una historia detallada del asunto.

Contéstale el Sr. Alba, interviniendo otros diputados en la discusión. Pásase luego a discutir los presupuestos, levantándose después la sesión.

Consejo
En Palacio tuvo lugar ayer el acostumbrado Consejo de ministros, que presidió el Rey.

El jefe del Gobierno, en el discurso que pronunció, informó al rey acerca del estado de la política interior y exterior y de la marcha de los debates parlamentarios.

A TODOS los que padecen de *granos ojos, de acné, de forúnculos, de absesos, de llagas supurantes*; en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la **Levadura de Colirro** (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero. Exíjase la verdadera marca de fábrica de Colirro (de París).

LA PARISIEN
GRAN BAZAR DE CALZADO
DE
Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios
San Juan, 8.-BADAJOZ
Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

FÁBRICA DE PIZARRAS NEGRAS Y AZULES
DE
Viuda é hijos de Pedro Pérez Villar del Rey

Además de las tan conocidas pizarras finas de techumbre y baldosas de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc., a precios reducidísimos.

Pidanse Catálogos y se remitirán gratis

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE
DE
Antonio Covarsí Calle de Calatrava, 8
BADAJOZ
Agente de Aduanas

Representante en la provincia de Badajoz de la **Sociedad Arrendataria de Explosivos**

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas.
Escopetas inglesas, marca SCOTT superiores.

COVARSÍ Escopeta marca garantizada

Monturas, bridas, espuelas y artículos de montar y para caza.
Expendido oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revolver y de caza de cuantas marcas se pidan.
Pianos a plazos y al contado, instrumentos, música, accesorios y papel pautado.
Biblioteca.—Narraciones de un montero y prácticas de caza mayor. Segunda edición, corregida y aumentada.—Contiene relatos de monterías de osos, jabalíes, etc., con magníficos grabados. Su precio, seis pesetas.—Remitiendo esta cantidad a su autor, D. Antonio Covarsí, en letra de Giro mútuo, se recibe este hermoso libro, franco de gastos y certificado.
Trozos venatorios y prácticas cinegéticas, obra nueva del mismo autor.—Grandes monterías en Sierra-Morena. Magníficos grabados.—Precio, 8 pesetas, franco certificado.

Se compran cuadros, monedas y objetos antiguos.

ACADEMIA POLITECNICA
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
MONTERINO NUM. 27 y 28.—(Casa propia).
BADAJOZ

Edificio espacioso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobretantes, Comercios, Correos, Tabacalera, Banco de España.
Pláceme circular y reglamentos si el alumno desea. A. I.
Clases especiales para reparar graduados a: 2.ª y 3.ª.



HERRERIA Y CERRAJERIA
DE
ANTONIO GUTIERREZ
Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz
(CASA FUNDADA EN 1854)

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña, escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los solicite.

OLIVA BAZAR DE CALZADO
LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS
Precios económicos
ECHEGARAY, 31 (esquina a la Plazuela de la Soledad). BADAJOZ

¿QUIERE USTED SER DICHOSO
y no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones tormentosas, sin amor, sin alegría, sin felicidad? Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; libro que mando gratis de «SECRETOS MARAVILLOSOS».
Escriba a J. CATALA.—Casier, núm. 2, París (Francia).—Incluya sello de 25 céntimos para la contestación.—(Franquéese la carta con 25 céntimos.)

CAFES de la COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas.

EL ODOL

Es el mejor dentrífico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias!

ALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE ABRIL Á 30 DE JUNIO

Este balneario, además de todas sus especiales indicaciones por sus sin similares aguas, está recomendado por su incomparable clima extraordinariamente seco, y agradable temperatura que goza durante los meses Abril, Mayo y Junio, para personas de avanzada edad, convalecientes y turistas.

No deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 4 á 7 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho á un descuento de 30 % en abono de 15 ó más baños, y 15 % sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación á la llegada de los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles.

Basilio Jureta-Balneario de Archena-Murcia (España)

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892 y pensionado por la Excelsísima Diputación

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Leza

GIMNASIO DE BADAJOZ

7, San Sisenando, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.—Matrícula del año escolar ó sea desde 1.º de Octubre á fin de Junio, 27 pesetas.—Matrícula del cursillo, ó sea de 1.º de Julio á fines de Septiembre, 15 pesetas.

Todos los pagos son adelantados.

Los alumnos matriculados en este establecimiento, se les extenderá gratis, siempre que lo soliciten, los certificados para la aprobación de los cursos oficiales de gimnasia.

PASTILLAS

DEL

Dr. RICHARDS

Para el estómago

Dos después de cada comida,
Conservan la salud,
Prolongan la vida.

Pídase un frasco de muestra gratis á
Dr. Richards Dyspepsia Tablet Association
BOX 226 NEW YORK, U.S.A.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

Calle de Núñez de Balboa, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, núm. 11. — MADRID

(Dirigir la correspondencia: Apartado 56)

ACABAN DE PUBLICARSE

La Cuestión Sexual Todo el Mundo Electricista

Por el Prof. A. FOREL

Por HENRY DE GRAFFIGNY

Esta obra trata los más arduos y difíciles problemas del sexualismo con una gran habilidad y corrección, y sin el falso empleo de palabras veladas ni locuciones indirectas se tratan y analizan hondos, trascendentales y peligrosísimos problemas sexuales.

Todo el Mundo Electricista no es uno de tantos libros de electricidad que se publican en gran número, sino que se diferencia de ellos por su fin práctico y su método en la explicación y vulgarización de fenómenos eléctricos de los que en la práctica tienen importante aplicación.

PRECIO . . . { En rústica 10 ptas.
Encuadrado 12 »

PRECIO . . . { En rústica 3,00 ptas.
Encuadrado 3,50 »

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

TRAZADO DE CURVAS

Por D. TOMAS DE ALBERTI

Este libro es indispensable á Ingenieros, Arquitectos y Maestros de obras, por el mucho tiempo que con él se ahorran. Forma un tomito elegante, que puede llevarse como si fuese un libro de apuntes.

Precio de la obra: 10 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

NUEVA BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES

Acaba de ponerse á la venta el tomo 18, Colección de Entremeses, Leas, Bailes, Jácaras y Hojigangas, etc. (Segunda parte).

PRECIO: En rústica, 12 pesetas; encuadrado, 14,50

En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.



Vino de peptona ORTEGA

Premiado con medalla de oro en el IX Congreso internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1908

LABORATORIO: Fábrica de Ortega, León, núm. 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados, por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión; es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA, que alimenta, preparándolo para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente, para que aumente la secreción de la leche y ésta sea más nutritiva, y los niños se crien más sanos y robustos. Los niños deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANÉMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, mas la reconstituyente del hierro.